МЦЕНСК

«Моя милая мама»

Одно из ведущих направлений воспитательной работы в средней общеобразовательной школе № 6 г. Мценска — работа с семьями обучающихся, проведение общих традиционных праздников.

1 сентября 2008 года в эту школу пришли 16 учеников 2—9-х классов, обучающихся в связи с ослабленным здоровьем на дому. Они не остаются в стороне от жизни школы. Недавно с их участием был проведен общешкольный праздник, посвященный Дню матери.

Вниманию зрителей был представлен концерт, подготовленный педагогами и учащимися. Прозвучали песни, стихотворения, много добрых слов о маме. Дети, обучающиеся на дому, выступая в составе шумового оркестра,

показали умелое владение музыкальными инструментами. Гости праздника высоко оценили выставку детского творчества. В свои рисунки и различные поделки дети вложили немало любви и мастерства.

К этому празднику совет старшеклассников подготовил фотовыставку, состоящую из четырех разделов: «Моя милая мама», «Моя вторая семья», «Букет для мамы», «Наши таланты». Эти снимки красноречиво говорили о том, что уют и душевное тепло в семьях хранятся благодаря женщине-матери.

Педагоги школы очень рады, что их новые воспитанники влились в детский коллектив, в котором чувствуют себя комфортно, и надеются на дальнейшее сотрудничество учителей, учеников и их родителей.

И. ВЛАДИМИРОВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Поют отрадинцы

Один из старейших коллективов художественной самодеятельности мценского края — хор Отрадинского сахарного завода. Среди первых участников хора были строители, рабочие, инженерно-технические работники завода, интеллигенция поселка Отрадинский. Недавно коллектив в очередной раз подтвердил звание народного, полученное в 1993 году.

С 1964—1967 годов поют в хоре его ве- годов коллектив занимал первые места кова, Светлана Бобкова, Александра Иса- самодеятельности. С 1995 года хором кова, Тамара Чунова. В хоре появились стал руководить Владимир Геннадьеи новые любители народного искусства — вич Коннов. За эти годы заметно вырос Жанна Каверзина, Татьяна Шагаева, Ольга уровень исполнительского мастер-Маницына, Татьяна Старых.

С приходом художественного руко-

тераны — Тамара Дерюга, Анна Чепурен- в районных смотрах художественной ства.

Два раза в неделю спешат на репети- лах. водителя С.Д. Щекотихина с 1991—1994 ции в отрадинский соцкультцентр (дирек-

тор — Ж.А. Торшина) участники хора. Среди его талантливых солистов — Зинаида Сидорина, Нина Рытова, Инга Першакова и другие. Зрители всегда в восторге от частушек Раисы Серегиной. В апреле прошлого года коллектив стал лауреатом областного фестиваля старинной музыки «Родники веков»

Репертуар отрадинцев разнообразен: русские народные песни, песни советских композиторов..

Отрадинский народный хор русской песни — непременный участник всех районных мероприятий. Талантливых певцов с нетерпением ждут в мценских се-

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Не рубите, мужики!

С ноября нынешнего года увеличился административный штраф за самовольную порубку деревьев. Сейчас он составляет от 3 до 3,5 тысячи рублей для граждан, а в отношении должностных лиц соответствующие органы вправе взыскать от 20 до 30 тысяч рублей.

Как рассказала государственный инспектор лесного хозяйства Свердловского района О.С. Лаврухина, тот, кто срубил дерево, нарушил еще и статьи 30, 75, 76 Лесного кодекса. Суммы штрафов разные и зависят от причиненного ущерба. Если человек отказывается заплатить штраф добровольно, материалы будут переданы

В нынешнем году государственными инспекторами лесного хозяйства составлено пять протоколов по фактам незаконной самовольной порубки деревьев, имевшим место на территории Никольского сельского поселения и поселка Змиевка.

Творчество вместо наркотиков

В Змиевке прошел районный этап

V Всероссийского конкурса, посвященного борьбе с наркотиками. Его участниками стали детские и педагогические коллективы школ района,

а также родители учащихся.

Согласно условиям конкурса повсеместно прошли спортивные соревнования, классные часы, «круглые столы», беседы о вреде наркотиков, табакокурения, употребления спиртных напитков. В рамках фестиваля были организованы также конкурсы плакатов, рисунков, сочинений,

Призовые места по итогам конкурса присуждались по трем номинациям: «Лучший рисунок», «Лучший плакат», «Лучшее сочинение или стихотворение». В номинации «Рисунок» лучшими признаны работы учащихся Змиевской средней школы Люды Калинкиной и Змиевского лицея — Тани Галятиной.

Лучшим плакатом стала коллективная работа учащихся 8-9-х классов Плосковской школы. Первое место за сочинение присуждено Алешонковой Маргарите, ученице 7-го класса Змиевского лицея

Спортивный праздник

Вчера в поселке Змиевка прошел финальный спортивный праздник, посвященный Всероссийской декаде инвалидов.

В программе праздника были предусмотрены соревнования среди инвалидов по различным видам спорта: армспорту, боулингу, дартсу, настольному теннису. В соревнованиях приняли участие 200 человек из Орла, Ливен, Мценска, Болхова, Змиевки.

УРИЦКИЙ РАЙОН

С днём рождения, фабрика!

Нарышкинская фабрика перо-пуховых изделий на днях отметила 35-летие. Вот уже тридцать лет ее бессменным руководителем является Полина Александровна Долматова. Все эти годы фабрика наращивает объемы производства продукции, расширяет ее ассортимент; работники предприятия получают стабильную и высокую

заработную плату. Только в прошлом году общая сумма налогов, перечис-

ленных фабрикой перо-пуховых изделий, составила восемь миллионов рублей, из них более 850 тысяч рублей пополнили местный бюджет.

Фабрика успешно пережила перестроечные годы и безвременье 1990-х, сумев без потерь адаптироваться в рынке. Из 24 аналогичных российских предприятий на сегодня сохранилось только пять, в их числе — нарышкинское

Нарышкинская фабрика перо-пуховых изделий все эти годы процветает не только потому, что развивает и наращивает производство, но и благодаря тому, что решает социальные задачи, сохраняя трудовой коллектив. Более того, предприятие помогает всем, кто нуждается в помощи. Много лет фабрика поддерживает тесную связь со школой-интернатом, отзывается на все обращения служ-

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

С историей на «ты»

Недавно в Орле проходила конференция, посвященная 230-летию образования Орловской губернии. Хотынецкий район на этом интересном мероприятии представляли учащиеся Ильинской, Хотимль-Кузменковской и Хотынецкой школ, а также учитель истории, руководитель музея народного образования Любовь Владимировна Селихова.

В первый день работы конференции для её участников, в числе которых пос- дня мы посетили частливилось оказаться и мне, была ор- академический теганизована экскурсия по историческим атр имени И.С. Турместам старинного русского города. За- генева, где посмоттем в центре творчества детей и юно- рели спектакль «Дни шества Заводского района города Орла нашей мы познакомились с выставкой краевед- по пьесе Леонида ческих материалов «Орловщина — Оте- Андреева чество моё», которые привезли с собой участники конференции.

Второй день конференции запомнился крытие конферен работой по секциям. Первая — «История ции, подведение ского и юношеского туризма и экскурсий. и добросовестный труд.

Вечером этого же жизни»

Затем состоялись

родного края» — проходила в музее итогов и награждение победителей. Н.С. Лескова. Её участницей была Мария Наша Хотынецкая средняя школа заняла Жилкова, ученица Ильинской средней второе место из 23 районов. Мне вручишколы. Секция «Военная история Отече- ли диплом II степени. Екатерина Бурластва» проходила в музее Академии ФСО кова получила диплом III степени. Руко-России. Там побывала ученица Хотимль- водитель школьного музея народного Кузменковской школы Екатерина Бурла- образования Любовь Владимировна Секова. Третья секция — «Школьные музеи», лихова награждена грамотой за значи-- в которой работала я, проходила в му- тельный вклад в развитие туристскозее боевой славы областной станции дет- краеведческой деятельности учащихся



Эти три дня в Орле пролетели очень быстро, но, мне кажется, они надолго останутся в памяти всех участников конфе-

> Оксана АВЕРИЧЕВА. Ученица 9-го класса Хотынецкой средней школы.

На снимке: руководитель школьного музея народного образования Любовь Владимировна Селихова и ученица 9-го класса Хотынецкой средней школы Оксана Аверичева.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Образец современной женшины

В посёлке Сосково прошёл праздник, посвящённый Дню матери.

По традиции торжественные мероприятия состоялись в актовом зале ПУ № 3. На праздник были приглашены многодетные мамы, молодые мамы и воспитывающие детей-инвалидов. На территории Сосковского района находятся семь сельских поселений, из них главами трёх: Алмазовского, Кировского и Мураевского — являются представительницы слабого пола. На торжествах они являли собой образец современной женщины, в которой органично сочетаются и организаторские способности, и ма-

Матерей Сосковского района пришли поздравить с праздником заместитель главы по социальным вопросам Алла Петровна Зомитева и начальник отдела социальной защиты населения Елена Владимировна Бунакова. Но приглашённые на праздник не только слушали добрые слова в свой адрес — они тоже выходили на сцену, читали стихи, пели.

Для всех собравшихся мам и их семей специально был подготовлен концерт. В нём участвовали самодеятельные артисты сосковского районного центра культуры и детской школы искусств. Тёплые слова признательности были сказаны и в адрес центра социального обслуживания населения района, которому исполнилось 15 лет, — ведь все работники здесь женщины.

Праздник удался. Все участники мероприятия покидали зал в приподнятом настроении

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

За себя постоим!

В образцовском сельском Доме культуры на минувшей неделе прошло занятие по организации работы штаба оповещения

и проведения оборонных мероприятий администрации

Образцовского сельского поселения в котором приняли участие офицеры военкоматов области

и представители сельских поселений района.

Участников мероприятия приветствовал и. о. главы Орловского района С.И. Царев. После этого заместитель райвоенкома Б.В. Картуков приступил к практическим занятиям. Местным штабом оповещения и проведения оборонных мероприятий руководила Т.А. Карпухина. Члены штаба не только докладывали о проведенных мероприятиях по мобилизации техники и людей на пункты сбора военкомата, но и наглядно демонстрировали, как проводится проверка подготовки резервистов к оборонным действиям.

При подведении итогов занятия заместитель военкомата области С.Н. Панков дал высокую оценку действиям участников

Собранный с любовью

Лавровские школьники собрали музей истории своего села. Любовь к малой родине привила ребятам учитель географии Галина Ивановна Лаврентьева.

Ребята с удовольствием знакомятся с местными достопримечательностями, которые имеют давнюю историю, собирают предметы старины и пополняют школьный музей. На стендах размещены выписки из архивных материалов, пожелтевшие вырезки из старых газет.

Среди экспонатов — предметы обихода местных крестьян, собранные в домах лавровских жителей: искусно сделанные прялки, чудом сохранившиеся липовые кадочки-долбленки, причудливой формы кувшины...

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Ловись, рыбка, большая

и маленькая...

Руководство Шаблыкинского района приняло решение обиходить и реставрировать пруд на реке Мох, который стал для шаблыкинцев излюбленным местом рыбалки.

Главный специалист по охране окружающей среды А.А. Королев рассказал, что на выые средства на днях был зарыблен пруд. Он отметил, что транспортировка молоди прошла нормально, отходы были мини-

мальными. По словам А.А. Королева, мальки уже подросли, зимовку должны перенести хорошо. Всего было приобретено около 1400 килограммов молоди. Большая часть пошла на зарыбление пруда, небольшое количество

было выпущено в озеро. Пруд зарыблен в основном ценными породами рыб — карпом, толстолобиком, которые питаются растительностью. Для пруда, зарастающего водорослями, это хорошие

Операция «Стекло»

С 25 по 30 ноября в районе проводилась операция «Стекло». Ее

проведение связано с необходимостью усиления контрольно-профилактических функций по соблюдению требований ГОСТ в отношении автомобильных стекол.

При выявлении фактов эксплуатации транспортных средств со стеклами, светопропускание которых не соответствует требованиям ГОСТ 5727-88, водители должны устранить тонировку самостоятельно. В случае отказа составляется протокол об административном правонарушении с наложени-

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Полвека взаимной любви

В районе проживает 2231 семья, в них — 2527 детей; в 170 многодетных семьях воспитываются 585 детей. В районе 288 матерей-одиночек, 64 матери воспитывают детей-инвалидов, в 19 семьях — 30 приемных детей.

вую очередь — матерей. Они отда- социальной защиты населения ют всю свою нежность и тепло де- райадминистрации И.Н. Бобкова, тям. Им, дорогим, любимым, не- председатель районного женсоповторимым, был посвящен вета Л.В. Иванушкина. главный районный праздник, прошедший специалист отдела соцзащиты

ное мероприятие, излучавшее свет, ских поселений. добро, хорошее настроение. Мам района поздравили заместитель годетные семьи. Их в 2008 году

Это сухая статистика, а за ней главы районной администрации – любовь и забота семьи, и в пер- В.В. Романова, начальник отдела О.В. Шлокина, главы и ведущие Это было удивительное, душев- специалисты администраций сель-

На празднике чествовали мно-

стало больше на тринадцать. Матерям многодетных семей были вручены дипломы и почетные медали о присвоении звания «Многодетная семья Орловской области». Девять многодетных семей получат дипломы и медали в сельских поселениях. Памятными медалями в честь

Дня семьи были награждены супруги Тапилины и Широпятовы, прожившие в браке более 50 лет во взаимной любви и верно-

Большой группе мам были вручены подарки. В их честь звучали песни и поздравления

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

За ударный труд путёвка на юг Первый год работы в новой

агрофирме — ЗАО «Орелагроюг» (ЗАО «Орелинвестпром») — надолго запомнится механизаторам С.А. Демичеву и А.М. Жиляеву. За высокие производственные показатели, которых труженики добивались в страду, они были премированы десятидневными путевками на море. Механизаторы провели отпуск в пансионате «Форосский берег», расположенном на живописном черноморском побережье.

Механизаторы отлично отдохнули и с новыми силами приступили к работе. На этот раз — к ремонту трассы водоснабжения, ведущей к механизированным мастерским. Здесь, кстати, уже частично проведена реконструкция: восстановлено электроснабжение (долгое время с этим были проблемы), проводится газовое отопление. Так что механизаторы будут иметь возможность трудиться в комфортных условиях, а после работы — принять душ, отдохнуть,

Поля, которые обрабатывает «Орелагроюг», расположены на территории нескольких хозяйств. Планируется расширение сельхозугодий с тем, чтобы в 2009 году в 1,5 раза увеличить объемы производства продукции. Уделяется большое внимание поддержке животноводства.

В. СЕРГЕЕВ.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Лучшие производственные оригады

На днях подведены итоги ежегодного смотраконкурса среди учебно-производственных участков школ района.

Определены победители соревнований. Первое место заняла Каменецкая основная школа, второе — Октябрьская средняя школа, третье место поделили две основные школы — Сомовская и Гранкинская.

Главой администрации района В.И. Быковым принято постановление об итогах районного смотра учебно-опытных и производственных участков, в соответствии с которым победителям вручены почетные грамоты главы района и ценные подарки.

Соб. инф.

«Здоровые дети счастливые родители»

Такова была тема очередного заседания районного семейного клуба «Я + Я = Мы». Эти встречи стали уже традиционными, ведь с момента образования клуба прошло три года. Каждый раз он собирает все больше и больше людей разных поколений.

На этот раз речь шла о том, как сохранить здоровье детей, насколько полезны совместные занятия физкультурой, туризмом. Психологические тренинги, шутливые конкурсы, живая музыка — вечер прошел в приятном общении. Люди получили много полезной информации от специалистов.

П. ВАЛЕРЬЕВ.

Объявлен новогодний конкурс

Администрация города Орла объявила конкурс на лучшее новогоднее оформление фасадов городских зданий, а также на лучшую новогоднюю рекламу

и самую красивую елку. Как сообщила прессслужба орловской мэрии, конкурс традиционно проводится в преддверии Нового гола и Рождества. Его цели повышение эстетического и художественного уровня праздничного оформления города, улучшение содержания световой рекламы, создание праздничного настроения у горожан и гостей

города. Конкурс состоит из двух этапов. Первый — районный — завершится 24 декабря. В нем предусмотрены три номинации: «Самая красивая новогодняя елка»; «Лучшее оформление фасадов зданий, предприятий, учреждений, организаций, магазинов, в том числе строящихся объектов, прилегающих к ним территорий»; «Лучшее новогоднее решение рекламных изображе-

Победители выйдут в следующий этап — городской; итоги его будут подведены 26 декабря. Жюри, в состав которого входят представители администрации Орла, а также члены Союза художников и Союза дизайнеров РФ, выберет лучших в указанных номинациях, а также определит победителя в номинации «Лучшее оформление района»

Победивших в конкурсе наградят дипломами администрации города Орла.

Соб. инф.

Бурёнки на зимовке

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

В цехе животноводства «Октябрьский» сделано все необходимое, чтобы в зимний период не было проблем с кормами и все

механизмы работали исправно, поэтому

сейчас животные чувствуют себя очень

На центральной молочно-товарной ферме кормят бурёнок по полному рациону, в который входят сено, кукурузный силос, солома, жом и, конечно же, концентраты. На одну корову приходится по три килограмма посыпки. И обязательно в рацион коров, молодняка включены добавки и поварен-

В «Октябрьском» уже стало нормой все грубые и сочные корма хранить возле фермы — это дает возможность в зимнее время и весеннюю распутицу экономить горючее, необходимое для доставки кор-

мов. Возле центральной МТФ ровными рядами стоят скирды тюкованного сена и соломы. Часть сена хранится на складе, под крышей. Завоз кормов здесь осуществляется в строго определенное время. В прошлом году были проблемы с концентратами, теперь же благодаря включению их в рацион животных надои увеличились. В хозяйстве уделяют должное внимание воспроизводству стада. На ферме есть телочки, которых в будущем введут в основное

Коллектив центральной молочно-товарной фермы дружный, работящий. Но особенно хочется отметить доярок Таисию Фадееву и Валентину Мельникову. На совесть трудятся скотники Сергей Синицын, Александр Мельников, Сергей Большаков и другие. В этот период работу слесарей по трудоемким процессам выполняют водитель Василий Решетов и механизатор Василий Елагин.

В. ИВАНОВ.